



全国平均每4000名新出生宝宝中就有一名是小耳宝宝

# 5~6岁是小耳宝宝“修耳”最佳年龄

信息时报讯(记者 张秀丽 通讯员 薛冰妮)在中国,平均每4000名刚出生的宝宝当中,会有一名宝宝是存在“小耳朵缺陷”的,小耳朵宝宝不仅影响外观,还会影响孩子的语言、听力发育问题。暑期也是小耳天使扎堆手术的高峰期,昨日,广东省第二人民医院举行第六期关爱小耳大型公益义诊活动,协助20多个小耳家庭在适当的时候获得治疗和康复。

广东省第二人民医院整形美容科汪海滨主任介绍,就全球而言,中国的小耳发病率很高,是仅次于唇腭裂的常见畸形疾病,平均每4000名出生宝宝就有一名是小耳宝宝。“广东也是高发

地区,佛山的一个镇,发病率竟可高达1/500。”造成胎儿小耳的因素有很多,如准妈妈孕期不安全用药、发生病毒感染、精神压力大,准爸爸酗酒、吸烟等等。“至于基因遗传因素,目前还不明确”。

汪海滨介绍,小耳宝宝在生活成长过程中,容易被人歧视。这一先天性疾病,对他们的影响不仅是心理和容颜的问题,还会影响到他们的听力和语言发育。汪海滨说:“小耳宝宝发病主要是单侧耳朵畸形居多,从性别来看,男宝宝要比女宝宝要多。如发生双侧小耳畸形的宝宝,基本上是没有听力的。”

由于中国的病例数多,小耳再造技

术也是最为先进的国家之一。治疗上主要是耳廓再造和耳道再造。医生说,对于小耳宝宝而言,并非越早手术越好。对于单侧畸形患儿,其言语功能通常能正常发育,因此听力重建不是那么紧迫,可以择期进行。汪海滨强调,耳廓的整形重建则需要要在10岁之前进行,最好在5~6岁进行手术。理由是耳畸形手术最好的再造材料就是自身的肋软骨。这需要孩子生长发育到一定的阶段,身体满足一定的条件才可以。5岁以后,大多数孩子的肋软骨量能够满足支架雕刻“耳朵”的需要。而10岁以后,孩子的肋软骨的密度和弹性发生了变化,可能错过最佳手术时机。

## 2018镁钛加工促铝加工转型升级高峰论坛举行

信息时报讯(记者 成小珍 通讯员 柯纪协 刘少芳)如何加快广东省铝加工业转型升级?继续保证广东省铝材加工技术龙头地位?28日下午,《环保节能·创新增效——2018镁钛加工促铝加工转型升级高峰论坛》在华南理工大学五山校区举行。论坛上,“广东省高性能铝镁钛合金新材料产业技术创新联盟”宣布成立。

本次高峰论坛的主题是“环保节能,创新增效”,旨在指导广东省铝加工业转型升级的发展方向,促进铝加工转型升级的快速推进。据了解,广东作为国内的铝加工大省,自改革开放以来铝加工材产量曾经二十多年位居全国第一,目前,铝挤压材产量仍稳居全国第一。近几年来,随着省外铝型材企业的大量新建造成对省内铝型材企业的市场冲击,广东省铝型材行业面临严峻的产业转型升级挑战。如何在激烈的市场竞争环境中经受考验,脱颖而出,锻造出具有核心竞争力的优质产品和企业品牌,保持我省铝材加工技术的优势,是广东省有色金属行业一直在探寻和关注的话题。

围绕国内外铝加工产品技术研发发现,广东利用镁、钛加工促铝加工转型升级的战略思考等一系列重大议题,郑州大学副校长、材料科学与工程教授关绍康等与会专家学者进行了深入探讨,并结合当地企业行业所需,提出对于推动铝加工业加快转型升级、发展壮大镁、钛加工业、做大做强储能产业等建设性建议或意见。

## 9岁小男孩离家出走 铁警助其与家人团聚

信息时报讯(记者 陈子垚 通讯员 赵雅婷)昨日上午,惠州市石湾镇一个9岁小男孩与家中10岁姐姐发生争执,负气离家出走,前往东莞火车站准备搭乘动车去深圳找姑姑。所幸,被正执行暑运安保任务的深圳铁路公安处东莞站派出所民警发现。颇费周折之后,最终铁警联系到小男孩母亲,并于昨日下午2时,将小男孩安全交还给她母亲。

### 小男孩和姐姐争吵后离家出走

昨日上午10时30分左右,东莞站派出所值勤民警程宽建在售票大厅巡逻时,看到一名大约9岁的小男孩,独自拉着一个黄色行李箱在火车站售票厅里徘徊。程警官走上前询问了解情况,谁知小男孩看了他一眼,拉着行李箱有意躲闪开来。程警官判断小男

孩有可能是离家出走,于是将其带到接警室调查了解。

到了接警室后,为了让小男孩放下戒备心,程警官拿出手机邀请小男孩一起玩游戏。俩人一边玩,一边聊天,程警官了解到小男孩叫“小华”(化名),今年9岁,家住惠州市石湾镇。当天上午与家中10岁的姐姐争吵后,带着平时积攒的100块零花钱,从镇上花了50元打了摩的来到东莞火车站,想要乘坐和谐号动车前往深圳找疼爱自己的姑姑。结果到了车站才发现剩下的50元不够买去深圳的车票。

### 民警机智联系到小男孩妈妈

之后不管程警官怎么问,小华都不愿意说出家人的联系方式和具体地址。程警官灵机一动,假装自己的游戏账号出错退出了,要小华登录自己的

游戏账号继续游戏。小华很快便输入了自己的账号密码,在一旁观察的程警官,发现账号果然是一串电话号码,于是迅速记录下来并打了过去。

原来那个电话号码是小华妈妈彭某的,电话那头的彭某正像疯了样在家附近寻找小华。原来昨日上午小华和姐姐在讨论中午要吃什么的问题上发生了争执,俩人大吵了一架。

心里有气的小华,拉着行李箱就出门了。姐姐等到中午时不见弟弟回家,觉得不对劲马上打电话告诉妈妈。彭某得知后立即回家寻找未果,正准备报警的时候,接到了东莞站派出所民警的电话。

昨日下午2时左右,彭某带着小华姐姐赶到了东莞火车站接小华,心情平复下来的彭某拉着小华的手,向民警和特保表达了深深的谢意,随后三人登上了返家的汽车。

